



*Srdce Bohu, ruce lidem*

**VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023**  
**MISIJNÍ**

*Armáda spásy, jako mezinárodní hnutí,  
je evangelikální součástí všeobecné křesťanské církve.  
Její poselství je založeno na Bibli. Její služba  
je motivována Boží láskou. Jejím posláním je kázat  
evangelium o Ježíši Kristu, a v Jeho jménu  
naplňovat lidské potřeby bez diskriminace.*

# OBSAH

Misijní prohlášení	2
Obsah	3
Úvodní slovo národního velitele	5
Historie	6
Kdo jsme	6
Struktura	7
<b>ARMÁDA SPÁSY – MISIJNÍ</b>	<b>8</b>
Bilance roku	9
Významné události v roce 2023	10
Naše činnost	11
Realizované projekty přímo podpořené z fondů EU	13
Očekávání a plány do dalšího období	15
Poděkování donátorům a dárcům	18

# HODNOTY ARMÁDY SPÁSY



## VÍRA

Věříme v pozitivní změnu pro každého člověka.



## NADĚJE

Šíříme kolem sebe naději, to i těm, kteří ji z různých důvodů nemají.



## LÁSKA

Přistupujeme s láskou ke každému bez rozdílu.



## RESPEKT

Respektujeme osobnost každého člověka, jeho názory a vůli.



## POCTIVOST

Poctivě plníme své závazky, jsme důvěryhodní vůči uživatelům, partnerům i zaměstnancům.



## JEDNOTA

Přestože jsme lidé různých názorů, jsme jednotní ve svých hodnotách.

# ÚVODNÍ SLOVO NÁRODNÍHO VELITELE



Je mi ctí předložit Vám naši výroční zprávu za rok 2023. Zakladatel Armády spásy William Booth prohlásil, že jsme armáda, která bojuje proti nespravedlnosti, zneužívání, zlu, osamělosti, vyloučení a temnotě. Dokud budou lidé žít ve špatných poměrech, dokud budou zažívat špatné zacházení a budou zoufalí kvůli své osobní situaci, dokud lidé neuvidí světlo milujícího Boha, bude Armáda spásy ve své činnosti pokračovat.

V této výroční zprávě se dočtete o tom, jak jsme postupovali v pomoci lidem v jejich každodenních potřebách, pomáhali jim k získání důstojného života a jak jsme s nimi sdíleli, že je Bůh miluje. Naše činnosti a aktivity z předešlých let pokračují i v roce 2023 a my se stále zaměřujeme na prevenci bezdomovectví, denní centra pro děti, zdravotní služby pro ty, kterým se nedostává běžné pomoci, vězeňskou službu a také církevní a komunitní práci sdílející víru a nabízející lidem láskyplné společenství víry, naděje a lásky a pomáhající jim získat smysluplnější život.

Od konce roku 2023 také působíme v oblasti prevence zneužívání a obchodu s lidmi a zaměřujeme se na pomoc lidem, kteří jsou klamáni a zneužívání pro

prospěch druhých. Dokud se toto bezpráví, které je i v České republice stále větším problémem, bude dít, bude Armáda spásy usilovat o jeho odstranění. Je to jeden z bodů naší strategie v příštích letech.

Křesťanské hodnoty Armády spásy byly a jsou naším vodítkem pro každodenní práci a praxi. Jde o víru, naději, lásku, respekt, poctivost a jednotu. Pomáhají nám uvnitř organizace i ve spolupráci s ostatními organizacemi, obcemi, kraji a vládou. Jsme za ně všechny a také za naše dárce vděční. Společně se nám dařilo úspěšně vykonávat naši práci pro blaho lidí.

Především vzdáváme čest našemu Bohu. On nám dává svou bezpodmínečnou lásku v Ježíši Kristu a inspiruje nás svým Duchem svatým ke sdílení lásky, naděje, pokoje a milosti.

Kéž Vám Bůh žehná!

Richard Wilfred Erick de Vree  
národní velitel Armády spásy



## HISTORIE

Armádu spásy založil v roce 1865 metodistický kazatel William Booth.

Od chvíle, kdy se jako dospívající chlapec obrátil ke křesťanství, měl velký zájem o chudé a nevěřící lidi.

V roce 1865 se setkal se skupinou křesťanů, kteří pořádali setkání ve Východním Londýně, což byla jedna z nejhudších čtvrtí města. Tak začala práce, která byla známá jako „Křesťanská misie“.

V roce 1878 se zrodil název „Armáda spásy“. Hnutí si osvojilo vojenský způsob organizace, uniformy a terminologii a brzy se rozšířilo po celé Británii a pak do mnoha dalších zemí.

V Československu zahájila Armáda spásy svou práci v roce 1919. Kromě církevní činnosti provozovala domovy pro lidi bez domova a jiné skupiny lidí na okraji společnosti. Poté, co přečkala obtížnou dobu okupace v letech 1939 až 1945, byla její činnost nejprve omezena, a nakonec zcela ukončena komunistickým režimem a početná skupina jejich členů byla uvězněna.

Krátce po revoluci v listopadu 1989 požádala skupina křesťanů Armádu spásy, aby zvážila obnovení práce. Tehdejší federální vláda měla také velký zájem o odborné a praktické zkušenosti Armády spásy s řešením problémů lidí bez domova. Tehdejší prezident Václav Havel se setkal s generálkou Evou Burrows a byly navázány také kontakty s Ministerstvem práce a sociálních věcí.

Armáda spásy byla na území dnešní České republiky zaregistrována dne 17. 5. 1990 jako občanské sdružení. V září 2013 byla po splnění všech zákonných podmínek zaregistrována Ministerstvem kultury jako církev.

Armáda spásy v České republice je součástí celosvětové Armády spásy a je tak jednou z rodiny více než 130 organizací stejného jména po celém světě, hlásících se k odkazu Williama Bootha.



## KDO JSME

Motto Armády spásy:  
„Polévka, mýdlo, spasení.“

Mezinárodní poslání Armády spásy:

„Armáda spásy, jako mezinárodní hnutí, je součástí všeobecné křesťanské církve. Její poselství je založeno na Bibli, její služba je motivována láskou k Bohu. Jejím posláním je kázat evangelium o Ježíši Kristu a v Jeho jménu naplňovat lidské potřeby bez jakékoliv diskriminace.“

Poslání Armády spásy v České republice:

„Posláním služeb Armády spásy je naplňovat sociální, zdravotní a duchovní potřeby lidí, kteří zažívají ohrožení, osamělost, nemoc, zdravotní postižení, sociální vyloučení a jsou jinak potřební.“

V současné době organizuje česká Armáda spásy své služby v rámci tří právních identit:

- Armáda spásy v České republice, z. s. (sociální a zdravotní oblast)
- Armáda spásy – církev (církevní záležitosti)
- Armáda spásy – misijní (komunitní centra)

Cílem Armády spásy v České republice je fyzická, sociální, morální a duchovní podpora lidí všech věkových kategorií, založená na křesťanských principech. Cílovou skupinou Armády spásy jsou všichni ti, kteří se ocitli v obtížné životní situaci, ale také ti, kteří hledají jakoukoliv duchovní pomoc či oporu.



# STRUKTURA

## Mezinárodní ústředí Armády spásy (Londýn)

Území Armády spásy – Nizozemsko, Česká republika, Slovensko

Ústředí Armády spásy v ČR (Národní velitel)

Armáda spásy  
– církev

Sbory  
komunitní centra, misijní stanice

Armáda spásy  
– misijní

Komunitní centra

Armáda spásy  
v České republice, z. s.

Oblastní ředitelství

Organizační jednotky  
sociální služby, zdravotní služby



# ARMÁDA SPÁSY MISIJNÍ

Sídlo: Petržilkova 2565/23, 158 00 Praha-Stodůlky

IČ: 08935262

Právní forma: církevní právnická osoba

Statutární zástupce: mjr. Richard Erick Wilfred de Vree, národní velitel

Datum registrace: 10. 2. 2020

Telefon: 251 106 424

E-mail: [ustredi@armadaspasy.cz](mailto:ustredi@armadaspasy.cz)

Web: [www.armadaspasy.cz](http://www.armadaspasy.cz)

ID datové schránky: xr7b9xe

Číslo bankovního účtu: 296976394/0300





## BILANCE ROKU

1 kraj

1 město

5 zaměstnanců

5 dobrovolníků

1 partner projektu

69 spolupracujících členů komunity

# VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ROCE 2023

Díky Fondům Evropské unie se nám prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost plus podařilo získat prostředky na otevření nového Komunitního centra v Krnově a od 1. září 2023 zde v partnerství s organizací EUROTOPIA.CZ, o.p.s. realizujeme komunitní aktivity.

Zpracovali jsme žádost a z Operačního programu Zaměstnanost plus máme podpořený i druhý projekt na otevření Komunitního centra v Brně, jehož realizace je plánována od ledna 2024.



# NAŠE ČINNOST

Cílem komunitní práce je posílit schopnost lidí žijících v komunitě tím, že získají větší míru kontroly nad okolnostmi svého života. Společným úsilím bude dosaženo komunitou definovaných cílů. Nedílnou součástí cíle je posilování aktivního zapojení do rozhodování a realizace aktivit na místní úrovni, realizace účasti na životě komunity v přirozených podmínkách a participace na životě místního společenství.

Naši komunitní pracovníci zahájili mapování lokality formou rozhovorů, dotazníkem pozorováním a analýzou dokumentů. V osobních rozhovorech navazovali osobnější vztahy s členy komunity, což je pro samotnou komunitní práci velice důležité.

V roce 2023 jsme realizovali 5 komunitních aktivit na území města Krnova. Tyto aktivity byly zvoleny na základě rozhovorů se členy komunity

a z vyplněných dotazníků. Komunitní pracovníci ve spolupráci s členy komunity připravili pro ostatní členy Mikulášskou besídku, Vánoční posezení, společné vaření, výtvarné tvoření pro ženy, které bylo realizováno 10x a další.

Dále jsme pracovali na několika tématech. Jedním takovým byl úklid jednoho z bytových domů. Při mapování lokality Krnova zaznamenali komunitní pracovníci potřebu pořádku společného prostoru jednoho bytového domu na ulici Stará. Na základě těchto informací uspořádali komunitní pracovníci veřejné setkání, kde se sešli lidé z okolí a znovu sdělili pracovníkům své potřeby. Všichni obyvatelé daného bytového domu si odhlasovali prioritu úklidu ve společných prostorech (odklizení starého nábytku, který zde zůstal po předchozích majitelích). Pro místní obyvatele to bylo důležité téma a aktivně se do průběhu úklidu zapojili.

## KONTAKTY

### **Komunitní centrum Krnov**

Opavská 26, 794 01 Krnov  
Bc. Alžběta Dohnalová  
M 773 795 032  
alzbeta.dohnalova@armadaspasy.cz

Příběh

## *Díky komunitní práci se nám lépe žije*

„Díky podpoře komunitních pracovníků se podařilo motivovat obyvatele našeho domu, abychom hromadně uklidili společné prostory kumbálu a zahrady, kde bylo spoustu starého nábytku,“ říká zvolená lídryně jednoho z bytových domů v Krnově.

Po uskutečnění této akce komunitní pracovníci zjišťovali od obyvatel, jak se jim pracovalo. Členové byli natolik spokojeni, že navrhli další potřebu, kterou by společně chtěli v budoucnu řešit.





# PROJEKTY PŘÍMO PODPOŘENÉ Z FONDŮ EU

Název a číslo projektu, operační program	Stručná anotace projektu	Termín realizace	Celková výše dotace
<b>Komunitní práce v Krnově – spolu a smysluplně.</b> Registrační číslo CZ.03.02.01/00/22_018/0001337. OPZ+	Hlavním cílem projektu je aktivizace a zplnomocnění obyvatel, posílení soudržnosti a vyrovnávání nerovnováhy mezi potřebami lidí a zdroji ve vyloučených lokalitách Krnova.	od 1. 9. 2023 do 31. 8. 2026	10 763 550 Kč



Financováno  
Evropskou unií









# OČEKÁVÁNÍ A PLÁNY DO DALŠÍHO OBDOBÍ

Chceme zůstat relevantní pro místní komunitu a přinášet světlo evangelia tam, kde je to nejvíc potřeba. Věříme, že mnohdy složité mezilidské vztahy, kultivované vzájemnou spoluprací, jsou nejlepším místem, kde můžeme přijímat nové podněty pro naše životy. Máme naději pro komunitu, máme naději pro ztracené. Tato naše naděje spočívá v Ježíši Kristu a ve světle evangelia. Proto budeme nadále usilovat o získávání nových projektů v oblasti komunitní práce na nových místech. Zároveň očekáváme, že komunitní práce vykonávaná v místech našeho působení, povede k proměně části společnosti.

Kromě rozšíření práce do dalších měst budeme zvažovat i možnosti, jak podporovat komunitní, případně sociální bydlení. S využitím nástrojů, které podporuje naše vláda a jednotlivá ministerstva, chceme společně bojovat proti osamělosti a vyloučení celých skupin obyvatelstva.

František Pekárek  
národní ředitel sborové práce











DĚTSKÝ TÁBOR

**PŘISPĚNÍM NA DĚTSKÝ TÁBOR S NÁMI  
ROZZÁŘÍTE DALŠÍ LÉTO DĚTEM,  
KTERÉ NEMAJÍ JEDNODUCHÝ ŽIVOT.  
DĚKUJEME!**

# VÁŽÍME SE VAŠÍ PODPORY A POMOCI. DĚKUJEME.



Financováno  
Evropskou unií



EVROPSKÁ UNIE



**kkrnov**

 **kofola**  
*originál*



Grafický návrh a sazba: David Voborský  
Odpovědný redaktor: Mgr. Ilona Bužková a tým Jakub Roun,  
Denisa Vampolová, DiS., Mgr. Jan Třínecký, Bc. Alena Válková,  
Viktorie Procházková, Markéta Mamojková, Bc. Alžběta Dohnalová,  
Mgr. Vojtěch Kučera, Mgr. Tereza Melišová  
Foto: Archiv Armády spásy  
Korektura: Mgr. Pavlína Krupová  
Vydala v roce 2024 Armáda spásy.



[WWW.ARMADASPASY.CZ](http://WWW.ARMADASPASY.CZ)